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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 

Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και  

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  

 

Θέμα: Διεθνής Οικονομική Ολυμπιάδα (International Economics Olympiad – ΙΕΟ) 

 

Αναφορικά με το πάνω θέμα ενημερώνεστε ότι, οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, προωθούν για τρίτη συνεχή 

χρονιά τη συμμετοχή της Κύπρου στη Διεθνή Οικονομική Ολυμπιάδα (ΔΟΟ) – International 

Economics Olympiad (IEO). 

 

Τη διοργάνωση και τη διαδικασία προετοιμασίας για τη συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στη 

ΔΟΟ αναλαμβάνει το Τμήμα Χρηματοοικονομικής, Λογιστικής και Διοικητικής Επιστήμης 

(ΧρηΛοΔΕ) του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) ως αποκλειστικός αντιπρόσωπος 

στην Κύπρο της ΙΕΟ (ΔΟΟ). Στη ΔΟΟ λαμβάνουν μέρος 70 χώρες, όπου η κάθε συμμετέχουσα 

χώρα αναλαμβάνει τη διεξαγωγή εθνικού διαγωνισμού, μέσω του οποίου επιλέγονται οι 

εκπρόσωποι της χώρας που θα λάβουν μέρος στη ΔΟΟ. 
  

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι και όλες οι μαθητές και μαθήτριες Λυκείων (δημόσιων ή 

ιδιωτικών) και Τεχνικών Σχολών της Κυπριακής Δημοκρατίας που δεν έχουν συμπληρώσει το    

20o έτος της ηλικίας τους, έως τις 30 Ιουνίου του έτους που διεξάγεται η Διεθνής Οικονομική 

Ολυμπιάδα. 
 

Διαδικασία διεξαγωγής διαγωνισμού για ΔΟΟ – Δομή του τοπικού Διαγωνισμού 

Ο διαγωνισμός αποτελείται από τρεις (3) εξελικτικές φάσεις, που συνδυάζουν μάθηση, πρόκληση 

και συνεργασία: 

Φάση 1η: Εθνικός διαγωνισμός: Λογική και Οικονομική Σκέψη (Intuition Challenge)  

      Σάββατο, 31 Ιανουαρίου 2026  

 

Η εξέταση καλύπτει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων από τα Οικονομικά και τα Χρηματοοικονομικά, τα 
οποία σχετίζονται άμεσα με τον τρόπο που λειτουργεί η οικονομία και το χρήμα στην καθημερινή 
ζωή. Στα Οικονομικά, οι θεματικές ενότητες αφορούν, μεταξύ άλλων, τον τρόπο με τον οποίο 
διαμορφώνονται οι τιμές και λαμβάνονται αποφάσεις στις αγορές, τον ρόλο του κράτους και των 
δημόσιων πολιτικών, την κατανόηση βασικών οικονομικών εξελίξεων όπως η ανάπτυξη, ο 
πληθωρισμός και η απασχόληση, τη λειτουργία του χρήματος και των τραπεζών, καθώς και 
ζητήματα που συνδέουν την οικονομία με την κοινωνία και τη βιωσιμότητα, όπως το περιβάλλον, οι 
ανισότητες και η διεθνής οικονομική συνεργασία. 
  
Στον τομέα των Χρηματοοικονομικών, η εξέταση επικεντρώνεται σε πρακτικά ζητήματα που 
αφορούν τις προσωπικές οικονομικές επιλογές, όπως ο προγραμματισμός, η κατανάλωση και η 
αποταμίευση, η σημασία της αποταμίευσης για το μέλλον, η υπεύθυνη χρήση του δανεισμού και 
της πίστωσης, καθώς και οι βασικές αρχές των επενδύσεων, με έμφαση στη σχέση μεταξύ κινδύνου 
και απόδοσης. 
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Σημαντικό στοιχείο της εξέτασης είναι ότι δεν απαιτείται απομνημόνευση θεωρίας ούτε 
εξειδικευμένη γνώση οικονομικών ή χρηματοοικονομικών εννοιών. Οι ερωτήσεις είναι 
σχεδιασμένες έτσι ώστε να αξιολογούν κυρίως τη λογική σκέψη, την κατανόηση πληροφοριών και 
την ικανότητα λήψης τεκμηριωμένων αποφάσεων, μέσα από παραδείγματα και σενάρια της 
καθημερινής ζωής. Τυχόν εξειδικευμένες γνώσεις μπορούν να λειτουργήσουν υποστηρικτικά, 
ωστόσο δεν αποτελούν προϋπόθεση για τη συμμετοχή ή την επιτυχή ανταπόκριση στην εξέταση. 
 

Φάση 2η: Εντατικό Ολοήμερο Εκπαιδευτικό πρόγραμμα (Bootcamp: The Knockout Round) 

Σάββατο, 21 Φεβρουαρίου 2026 

 

Οι είκοσι (20) μαθητές/τριες με την υψηλότερη βαθμολογία από την πρώτη φάση θα συμμετάσχουν 

σε ένα μονοήμερο Bootcamp, όπου θα εξασκηθούν σε Οικονομικά και Χρηματοοικονομικά θέματα 

μέσα από ομαδικές δραστηριότητες και διαδραστικές προκλήσεις. Η ημέρα ολοκληρώνεται με μία 

ομαδική πρόκληση και εξέταση πολλαπλής επιλογής. 

 

Φάση 3η: Τελικός εθνικός (National Final: Economics, Finance & Business Case Challenge)  

6 Απριλίου 2026 – 17 Απριλίου 2026 

 

Οι δέκα (10) πρώτοι μαθητές/τριες με την υψηλότερη βαθμολογία από τη δεύτερη φάση θα 

συμμετάσχουν σε σειρά εργαστηρίων και θα αξιολογηθούν μέσα από μια ομαδική πρόκληση 

επιχειρηματικής περίπτωσης (Business Case Challenge) και προφορική παρουσίαση της εργασίας 

τους σε ακαδημαϊκούς και επαγγελματίες του ιδιωτικού τομέα. 

Βραβεία και Διακρίσεις 

• Όλοι οι συμμετέχοντες θα λάβουν πιστοποιητικά συμμετοχής για κάθε φάση. 

• Οι πέντε κορυφαίοι μαθητές/τριες θα εκπροσωπήσουν την Κύπρο στη Διεθνή Ολυμπιάδα 

Οικονομικών 2026 (International Economics Olympiad) που θα διεξαχθεί στην Κίνα. 

• Η εθνική ομάδα θα λάβει μετάλλια και ευκαιρίες εκπαίδευσης. 

• Οι Κύπριοι μαθητές που θα διακριθούν με μετάλλιο στη Διεθνή Ολυμπιάδα Οικονομικών θα 

έχουν την ευκαιρία να λάβουν ειδική αναγνώριση από τη Διεθνή Ολυμπιάδα Οικονομικών 

για την εξαιρετική ακαδημαϊκή τους επίδοση. 

Οι πληροφορίες για τη διεξαγωγή της Διεθνούς Οικονομικής Ολυμπιάδας, τον τοπικό διαγωνισμό, 

τα χρονοδιαγράμματα, τις σημαντικές ημερομηνίες, το υλικό μελέτης, τη δήλωση συμμετοχής, το 

κόστος συμμετοχής €10, ο τρόπος πληρωμής και τα στοιχεία επικοινωνίας, βρίσκονται αναρτημένα 

ΕΔΩ. 

 

Οι ενδιαφερόμενοι/νες μαθητές/τριες που επιθυμούν να λάβουν μέρος στον εθνικό διαγωνισμό 

«Manage your finances smartly, build your future wisely» θα πρέπει να συμπληρώσουν τη 

φόρμα δήλωσης συμμετοχής ΕΔΩ μέχρι τις 27 Ιανουαρίου 2026.  

 

                                                                                           
 

Δρ Γιώργος Κουτσίδης                                                   Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

           Αναπλ. Διευθυντής                                               Διευθυντής 

   Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης                                 Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 

                                                                                                          Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

Κοιν.: Τμήμα Χρηματοοικονομικής, Λογιστικής και Διοικητικής Επιστήμης ΤΕΠΑΚ 

          (Υπόψη: Δρ Παναγιώτη Ανδρέου, e-mail: panayiotis.andreou@cut.ac.cy) 
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